今日 12 版

第 211 期 总第 8962 期 国内统一刊号:CN51—0098 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 邮发代号:61—85 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

企业家日报

的

2017.9.19

星期二

丁酉年 七月二十九 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版:http//epaper.ceccen.com 官方微博:weibo.com/jrwbd http://weibo.com/qyjrb

ENTREPRENEURS' DAILY

为实体经济注入新动能 大企业双创时代到来

◎大企业双创时代到来 ◎大企业双创源于天时、地利、人和 ◎大企业双创打开未来发展空间

<< P2



智库高手云集凉山 邛海等您 180 万年

——在第二十届全国社会科 学院院长联席会暨智库论坛 开幕式上的致辞

■ 四川省社会科学院党委书记、教授、 博士生导师 李后强

9月的四川,金秋的气息已经越来越浓郁,在这个充满诗情画意的季节里,我们迎来了第二十届全国社会科学院院长联席会暨智库论坛。我代表四川省社会科学院,对为会议筹办付出辛勤劳动的凉山州委、州政府及相关部门的领导和同志,对为会议提供优秀论文的各位专家学者,表示衷心感谢!对出席会议的各位领导、各位专家、各位朋友,表示热

去年9月23日,我从山东社科院接过承办本届会议的接力杯,深感万分荣幸又责任重大。从美丽齐鲁到锦绣巴蜀,从稷下学宫到武侯诸葛,从"岱宗夫如何"到"峨眉天下秀",从蓬莱仙境到凉山邛海……经过近一年时间的策划与奔忙,今天,来自中国社科院和31个省(市、自治区)社科院,以及部分地方城市社科院的领导和智库高于200余人,终于相聚在辽阔的西部,相聚在美丽的天府,相聚在多彩的凉山,共同研究经济社会发展的重大问题,共同推进哲学社会科学的繁荣发展,共同见证全国社科院院长联席会的20岁生日。为了这一天,邛海已经等待了180万年!

习近平总书记强调, 坚持和发展中国特 色社会主义, 哲学社会科学具有不可替代的 重要地位, 哲学社会科学工作者具有不可替 代的重要作用。坚持和发展中国特色社会主 义,必须高度重视哲学社会科学,结合中国特 色社会主义伟大实践, 加快构建中国特色哲 学社会科学。全国社会科学院院长联席会议 是全国社科院系统沟通联络的重要途径,是 全国哲学社会科学工作者交流研讨的重要平 台,是中国特色高端新型智库建设的重要载 体。党的十八大以来,从深圳到运城,从锡林 浩特到淄博,院长联席会紧紧围绕贯彻落实 习近平总书记系列重要讲话精神, 就如何繁 荣哲学社会科学、建设文化强国、实施哲学社 会科学创新工程、地方智库服务地方发展、加 强党风廉政建设等方面, 进行了深入的研讨 和交流,取得了丰硕成果,为本届会议的召开 奠定了厚实基础。

第二十届院长联席会议的主题是"建设高端新型智库,服务经济社会发展",设"智库论坛""廉政论坛"和"民族地区脱贫奔康论坛"。会议将高举中国特色社会主义旗帜,认真贯彻落实习近平总书记"7.26"和"5.17"重要讲话精神。"智库论坛"的主题是"新阶段智库发展的新形势新任务"。当今世界,智库已成为影响政府决策,推动社会发展的重要力量,成为国家软实力的重要组成部分。在新阶段新形势下, [紧转 P2]

热线电话:**400 990 3393** 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





信公众平台 中国企业家网 二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

建设高端新型智库 服务经济社会发展

第二十届全国社会科学院院长联席会召开



■ 本报记者 喻永国 发自西昌

中

9月15日至17日,第二十届全国社会科学院院长联席会在四川省凉山彝族自治州西昌市召开。据了解,此次院长联席会由四川省社会科学院和中共凉山州委、州政府共同主办,会议主题为"建设高端新型智库服务经济社会发展",共设智库、廉政、脱贫三个分论坛。

充分发挥智囊作用 ● 服务社会经济发展

9月16日,联席会举行了盛大开幕式。 开幕式上,中国社会科学院党组书记、院长王 伟光为大会发来书面致辞,中国社会科学院 副院长李培林,四川省人大常委会副主任刘 道平等领导同志出席开幕式并讲话。四川省 委宣传部副部长向宝云出席开幕式,凉山州 委书记林书成和四川省社会科学院党委书记 李后强教授分别代表主办方致辞。四川省社会科学院院长侯水平主持开幕式。来自中国社科院和31个省(市、自治区)社科院以及部分地方城市社科院的领导和专家200余人参加会议。

中国社会科学院党组书记、院长王伟光 在书面致辞中提出四点看法。一是必须始终 坚持以马克思主义为指导。坚持理论武装,切 实解决好真学真懂真信真用、为什么人的问 题,提高用马克思主义立场、观点、方法指导 科研的能力,把马克思主义立场、观点、方法 贯穿哲学社会科学各学科各领域,确保正确 的政治方向、价值取向和学术导向。抓好马克 思主义理论研究和建设工程,把学习宣传阐 释习近平总书记系列重要讲话精神和治国理 政新理念新思想新战略作为重中之重,推进 马克思主义中国化、时代化、大众化,发展 21 世纪马克思主义、当代中国马克思主义,不断 开辟马克思主义发展新境界。二是必须始终 坚持以我国发展和我们党执政面临的重大理 论和实践问题为主攻方向。要着力推进中国 特色新型智库建设,坚持高端定位、凝练主攻 方向、突出专业特色、注重成果质量。讲大局、 议大事、谋大计,使科学研究服从、服务于党 和国家工作大局,融入坚持和发展中国特色 社会主义的实践中,深入实践,深入群众,加 大调研力度,真正把握世情、国情、党情、民 情,站在中国经济社会发展进步的潮头,坚持 基础理论研究与应用对策研究并重, 认真研 究关系党和国家事业发展的全局性、战略性、 前瞻性问题,为党和国家大局,为"四个伟大" 提供理论支撑, 切实发挥好重要的思想库和 智囊团作用。三是必须大力实施哲学社会科 学创新工程。实施创新工程是构建哲学社会 科学创新体系的实践载体,关键在于体制机 制创新,目的在于大力推进学科体系、学术观 点、科研方法创新,努力形成中国特色、中国

强哲学社会科学学科建设顶层设计, 调整学 科设置,优化学科布局,完善学科门类。进一 步拓展学术视野和研究领域, 改革和创新科 研管理体制、机制、方法,培育新的理论生长 点,催生新的思想和观念。在提高学术品质、 学理厚度上下功夫,在提升学术命题、学术思 想、学术观点、学术标准、学术话语的能力和 水平上下功夫。四是必须始终坚持加强哲学 社会科学人才队伍建设。加快构建中国特色 哲学社会科学,人才是根基,是第一资源。实 施以育人育才为中心的哲学社会科学整体发 展战略,构筑学生、学术、学科一体的综合发 展体系,推进哲学社会科学人才工程,着力发 现、培养、聚集一批有深厚马克思主义理论素 养、学贯中西的思想家和理论家,一批理论功 底扎实、勇于开拓创新的学科带头人,一批年 富力强、锐意进取的中青年学术骨干,为加快 构建中国特色哲学社会科学提供坚实的人才 支撑。让广大哲学社会科学工作者成为先进 思想的倡导者、学术研究的开拓者、社会风尚 的引领者、党执政的坚定支持者。

中国社会科学院副院长李培林在讲话中 指出,经过20年的共同努力,全国社会科学院 院长联席会议已经成为全国哲学社会科学战 线学习贯彻中央精神、发挥智库作用的重要平 台, 也是全国社科院系统相互学习的重要窗 口,对哲学社会科学的繁荣发展具有重要意 义。他指出,本届院长联席会是党的十九大前 全国哲学社会科学界一次重要会议,要深入学 习习近平总书记"5·17"重要讲话和贺信精神, 把这次会议开好开实,以优异的成绩迎接党的 十九大胜利召开。一是社科院系统作为哲学社 会科学研究的重要力量,要把学习贯彻习近平 总书记"7·26"、"5·17"重要讲话和贺信精神作 为一项长远的、根本性任务,常抓不懈、抓出成 效。各地社科院都应精心部署安排,结合自身 实际制定好学习工作方案,认真学习、吃准吃 透。把总书记讲话精神融入到哲学社会科学工 作中去。二是社科院系统要牢固树立阵地意 识,毫不动摇地坚持马克思主义在我国哲学社

聚焦财富与责任

"2017中国企业慈善公益 500强"名单暨首届中国企业慈善公益论坛将于12月在京发布

■ 本报记者 李代广

9月16日,"2017中国企业慈善公益500强"发布暨首届中国企业慈善公益论坛新闻发布会在北京举行。据了解,首届中国企业慈善公益论坛将于12月16日在北京举办,"2017中国企业慈善公益500强"名单届时将正式发布。

新闻发布会由《中国企业报》原总编辑、中国企业改革与发展研究会副会长、中国企业研究院首席研究员李锦主持,《经济日报》原总编辑、中国企业联合会原执行副会长、中国经济报刊协会原会长、论坛专家委员会主任委员冯并先生到会讲话。

来自人民网、新华网、中新社、央广网、人 民政协报、中国网、公益时报、企业家日报等 10多家媒体记者和慈善公益界人士参加了 新闻发布会。

来自 Smith field.

进口Smithfield。猪肉原料

美式培根 美式火腿

聚焦"财富与责任" 倡导企业关注公益事业

冯并在发言中表示,企业作为社会公民,是慈善公益事业的主体力量。对慈善公益事业的投入,从侧面体现了企业履行社会责任的状况。"中国企业慈善公益 500 强"榜单将促进企业把慈善活动纳入企业发展规划,形成内在机制,成为企业的可持续性行为。

论坛组委会秘书长、《企业观察报》副社长王少华在新闻发布会上表示,多年来,企业一直是慈善公益事业的主力军。2017中国慈善蓝皮书显示,2016年我国社会捐赠总量约1346亿元,其中企业捐款占比约7成。大力倡导慈善公益文化,唤起全社会和所有企业关心关注慈善公益事业,帮扶弱势群体,是我们每个人的责任,更是切实贯彻中共十八届五中全会强调的创新、协调、绿色、开放、共享

发展理念的具体行动,这也是举办中国企业 慈善公益论坛的根本宗旨。

发布"500强名单" 促进企业履行社会责任

"'2017 中国企业慈善公益 500 强'发布是首届中国企业慈善公益论坛的最大亮点。"新闻发布会上,论坛专家委员会副主任委员、国务院国资委研究中心研究员胡迟就"中国企业慈善公益 500 强"排名依据及评选过程进行了说明。

胡迟介绍称,"中国企业慈善公益 500 强" 排名依据上年度企业在慈善公益方面的投入 总额,其数据主要来自三个方面:一是中华慈 善总会等各类慈善公益机构发布或提供的数 据;二是企业发布的当年社会责任报告中的相 关数据;三是企业自主申报的上年度慈善公益 方面投入的数据,包括企业员工参加志愿者活动投入的总时间所折合的金额,志愿者活动时间折合金额标准暂按当地平均日工资折算。

据了解,论坛组委会将于9月18日至10月31日接受企业申报材料,600家入围企业名单暂定于11月6日公示。在广泛吸纳各界人士意见和建议的基础上,经过专家委员会充分讨论,最终名单及其分析报告将在12月16日正式发布。

在记者提问中,李锦谈了两点看法:一、企业要做强做优做大。做大是基础,做强是过程,做优是目标,做优就包括社会职能评价优;二、有些企业在中国企业500强和中国民营企业500强中排名很靠前,然而在慈善公益500强中排名很靠后。慈善公益500强排名就是把这种差距给显示出来,从巨大的反差里面让全社会看到企业是强而优、富而仁,还是为富不仁或不负责任。







www.rongguandaa.com

www.rongquandao.com

责编:邓梅

版式:黄健

引领心身健康 容拳成就梦想

地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷